

数字绘本机 阅读「战斗机」

县图书馆「你点我送」阅读共享「精品故事会」走进张八桥镇



“小朋友们，大家好呀！欢迎来到故事屋。下雨的时候我们的地面上是不是很多什么呀？水。你们会不会用脚去踩水坑。会，那我们就用我们的小手变成小雨点，下起来……”11月16日上午，受张八桥镇分馆的“点单”，县图书馆“你点我送 阅读共享”精品故事会走进张八桥镇。

当天上午，县图书馆的故事老师利用该镇新配备的少儿数字绘本机这一新型数字阅读方式，为孩子们讲述了《拯救超人》《好饿的毛毛虫》等故事，全新的故事形式，精彩的故事内容，幽默的讲述方式，孩子们都非常喜欢，整个活动现场温馨快乐，热闹非凡。

“我非常喜欢这个故事，以后叫爸爸妈妈常带我来。”幼儿园小朋友马怡诺兴奋地说。

张八桥镇文化站长焦点点说，张八桥镇分馆自配备了绘本机以后，深受孩子们的喜欢，越来越多的家长带着孩子来到图书馆使用绘本机进行阅读，来图书馆的人也越来越多了。绘本机不仅提供了海量的高质量资源，更培养了孩子们的阅读兴趣和爱好，同时也为图书管理员举办各类读书活动提供了便利。

今年以来，县文化广电和旅游局申请上级专项资金，为全县10个乡镇图书分馆配备了少儿数字绘本机。县图书馆在局党组的正确指导下，大力推进全民阅读活动。截至目前，已开展“你点我送 阅读共享”的数字阅读下基层活动20余场次，涉及到全县各个乡镇，受益群众达数万余人。

县图书馆馆长徐慧丽表示：下一步，县图书馆将继续大力推进全民阅读工作，在乡村振兴中发挥积极作用，充分利用好乡镇分馆这块阵地，不断创新数字阅读方式。充分利用少儿数字绘本机等多种数字资源传播渠道，搭建数字化阅读平台，开展丰富多彩的总馆分馆联动阅读推广活动，把优质的图书资源和海量的数字资源送到基层，送到老百姓家门口，实现文化服务“零距离”，不断满足群众处处可读、时时能读的数字阅读需求，从而提升广大基层群众的阅读获得感和幸福感。

(李洪昌)

宝丰二高举行高考励志演讲

“每天早上叫醒我们的不是闹钟，而是我们心中伟大的梦想！重复是学习之王，天才就是有效重复次数最多的人！我不相信天赋，我只相信重复……”

为充分发挥同学们巨大的潜能，鼓舞同学们拼搏的激情，创造更闪亮的奇迹，近日，宝丰二高特邀全国巡回演讲金牌讲师杨丰瑞老师给全体师生做“我就是下一个奇迹”高考励志演讲，受到大家热烈欢迎。

杨丰瑞老师是原李阳疯狂英语全国教学总监、全国著名感恩励志演说家、全国著名英语资深培训师、青少年潜能激励中英文演说家、全国中高考冲刺激励演说家、中英文双语配音播音员。杨老师在全国进行大型英语、感恩、励志巡回演讲近千场。

杨丰瑞说：“师生关系决定成绩，人生关系决定未来，生命就是关系。”杨老师号召全体同学要表达对老师的感谢。在互动环节，杨老师邀请所有班主任面向学生，全体同学用整齐的一鞠躬表达对恩师的感谢，学生们眼含热泪，感恩老师的付出和培育，深情表达了对老师的感恩和对学校的热爱。部分学生站上舞台，大声喊出对老师的爱，台下学生与老师深情相拥，并铿锵有力地喊出自己的目标大学。

青春多壮志，奋斗正当时。这次演讲激发了同学们的斗志，提升了同学们的信心，点燃了同学们的激情。相信通过这次励志演讲活动，全体二高学生必将怀着一颗感恩的心，更加努力学习，激发生命的能量，绽放精彩人生，奔赴属于自己的奇迹。

(陈攀峰)

CBA:辽宁男篮取得九连胜保持不败

2023-2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第10轮，辽宁男篮11月15日晚在沈阳坐镇主场迎战天津男篮。最终辽宁男篮以107:75的成绩获得九连胜，成为本赛季第一阶段唯一全胜球队。

本场比赛，辽宁队延续了此前八连胜的出色状态，虽然主力球员张镇麟和外援莫兰德因伤缺阵，但是辽宁队依然展现出了强大的实力，以32分的优势赢得比赛。辽宁队6人得分上双，其中韩德君得到全队最高分21分，外加12篮板2助攻；赵继伟11分5篮板11助攻。天津队只有2人得分上双，李荣培得到全场最高的26分，以及5篮板3助攻，但是仍然未能带领球队获得胜利；外援詹姆斯得到25分14篮板4助攻。



赛后，辽宁队主教练乌戈·洛佩斯接受采访时表示，今天球队下半场防守做得特别好，虽然有主力球员因伤缺席，但是球队顶住了压力，最终赢下了比赛。同时，他也十分开心球队在第一阶段取得了九连胜，队员们做得非常好。

来源：中新网

《我的青春岁月》：为孩子们撑起一片天

近日，由中共甘肃省委宣传部、中国小康建设研究会、中共庆阳市委宣传部等联合摄制的革命历史题材电影《我的青春岁月》上映，引发观众好评。该片将创作视野对准革命根据地的儿童教育问题，回望那段热血激荡的岁月，展现战火硝烟背后的温情，对革命历史进行了创造性的解读，拓宽了革命历史题材的创作空间。

1934年，革命先辈们克服条件艰苦、环境恶劣、敌人围剿等困难，在南梁开办了“列宁小学”。影片《我的青春岁月》以此为背景，演绎了一段感人至深的红色往事。影片中的青年共产党员金蕾等，把个人的追求融进了党的事业需要，全身心投入学校建设中，尽心尽力保护孩子们的人身安全，带着他们学习知识、强健身体。作品真实再现了当年创办教育事业的艰难过程，为观众打开了一扇学习了解中共党史军史的窗口。

以往提起“革命”“战争”，人们的第一印象多为炮火连天的战场，主角也多为男性。但《我的青春岁月》另辟蹊径，以女性和儿童视角切入故事的讲述。剧情在小小的学校空间里展开，既表现了孩子们的纯真童趣，也描写了老师的无私奉献，更渲染了党中央对老百姓的无限关怀。创作者塑造了一位特色鲜明的女性共产党员形象。主人公金蕾集进步女青年的热忱与担当、为人师者

的温柔与慈爱于一身。在学校工作期间，她不仅带着孩子读书识字，还在雪地里练红缨枪，在篝火旁唱歌跳舞，在土炕边玩游戏，更在孩子们想念亲人、受到惊吓时耐心陪伴守护。也是在这个过程中，金蕾从一开始懵懂青涩、不被孩子们所接受，到后来坚强地撑起孩子们的一片天，成为孩子们最信任爱戴的人，在危险的战争环境下迅速成长起来，让青春的生命力量得以升华。

作品通过现实主义和浪漫主义相结合的方式，展现英雄人物的崇高精神，从而产生了此时无声胜有声的艺术境界。比如，在展现虎娃父亲从军，与虎娃离别的场面时，创作者没有刻意渲染撕心裂肺的哭喊，而是用人物为了国家和信仰从容赴死的状态营造悲怆的氛围，通过沉浸式的影像讲述将观影者带到那个特殊情境中，让人感受浓烈的爱国主义情怀和革命主义精神。有观众感慨，“我们到底为何而战？这些感人的故事，是最有力的回答”。

革命历史题材电影创作如何找到和观众尤其是年轻人共情的突破口，一直是创作者思考的问题。而《我的青春岁月》所涉及青年人成长话题和儿童教育内容，正好蕴含着可以跨越年龄、地域的议题和情感，再加上接地气且富有艺术色彩的讲述，为革命历史题材创新做出了尝试。

来源《光明日报》

中国国家男子足球队11月14日下午乘坐航班从深圳飞往泰国曼谷，开启第13次冲击世界杯之旅。

国足将在16日迎来2026世界杯预选赛亚洲区36强赛C组首场对阵泰国队的比赛。

36强赛共分为9个小组，每组前两名将晋级18强赛，中国队和韩国队、泰国队、新加坡队分在C组。考虑到韩国队的绝对实力，与泰国队的比赛将成为国足争取小组出线的关键之战。

“我们对泰国队有全方位的了解，他们有两种不同的比赛方式，他们踢了一些还不错的热身赛，他们有球员有在欧洲踢球的经历，球队最近刚去欧洲踢了两场比赛。我了解所有的信息，但我会选择必要的信息告诉球队，然后还是坚持以我为主。我们要尽可能坚持自己的比赛风格，让泰国队来适应我们。”国足主帅扬科维奇此前在接受新华社记者采访时表示。

在国足出征之际，不少球迷也踏上了征程。“龙之队”球迷协会会长简满根目前已经抵达泰国，该球迷会组织了超过600名球迷从国内飞往泰国。据了解泰国也有超过2000名华人一起为国足加油助威。

来源：新华网

出征！国足开启第13次冲击世界杯之旅